

LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES
Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia
(Teléfono número 184)

Puntos de suscripción

En la redacción y admon. Alfonso Sabio 26 ent. - No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Proprietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

Precios de suscripción,
En Alicante 1'50 pesetas al mes.
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
Fuera de España, 10 id. id. - Pago anticipado. - Número suelto 5 céntimos. - Atrasado, 10 id.

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

Sres. J. J. Sitges Iheres de Argel

Nuevo Correo de Alicante

LINEA DE ORAN. - Este vapor saldrá para Orán, todos los Viernes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, todos los martes a la misma hora.

Sitges Hermanos

LINEA DE ARGEL. - Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes a media noche, con escala en Altea y Jávea, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo mes.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosa y lujosas camaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11. - Alicante.

NUESTRO DESTINO

Las palabras de lord Selborne y de lord Gopben en la Cámara alta de Inglaterra de amistad y simpatía hacia España, nos han devuelto por arte de magia la tranquilidad, y como con tan poco nos contentamos ya estamos satisfechos viviendo en el mejor de los mundos posibles.

Pero la cuestión no es de palabras, sino de hechos, e imposible es desvirtuar con frases que Inglaterra necesita el dominio del Estrecho de Gibraltar y que Francia tiene sus ojos puestos en Marruecos, que estos intereses contrarios han de llegar al conflicto dentro del que, por causa de nuestra situación fuerosamente hemos de entrar, por más que nos enoerremos en la neutralidad más estricta, que en el estado de desarme por mar en que nos encontramos somos incapaces de sostener.

Esta es la esencia de la realidad, y sobre ella tenemos que basar nuestras precauciones, pero desde un principio, cuando aún estamos a tiempo, no dejando las soluciones al acaso, sino adoptando medidas de todos órdenes, que nos vayan preparando para afrontar en su día, con el menor riesgo posible, las contingencias.

El aislamiento solo puede mantenerlo una nación rica y poderosa de condiciones insulares como Inglaterra, que posee una tradición marítima y una flota militar capaz de hacer frente a las de todas las naciones de Europa reunidas; pero una nación pobre, sin poder naval que se aisle, se condena a no salir de su debilidad y a ser pasto de las codicias extranjeras.

Jamás aprenderemos. Desde la conferencia de Ostende de 1856 por boca de James Buchanan se preconizó que por razón de se-

guridad y vida para los Estados Unidos estaban en el derecho de posesionarse de Cuba, y si entonces no se intentó la anexión fue por no encontrarse aquella república con fuerzas para ejecutarlo; la guerra separatista entre el Norte y el Sur que amenazó romper la federación americana y que dejó aniquiladas las fuentes de riqueza de aquel país, dilató la agresión, pero para preparar la su política se dedicó a agitar y perturbar aquella Antilla, distrayendo para con nosotros su conducta con protestas de amistad y frases halagadoras a nuestro orgullo nacional; bien fácil de satisfacer con tales procedimientos.

Y si de 1869 a 1878 no se declararon abiertamente hostilidades, fue por temor a nuestras fragatas blindadas, cuando ellos no tenían sino cascos viejos de madera; pero desde entonces empezaron a prepararse, a pensarse condiciones de luchar con nosotros en proporción de cinco a uno, y cuando lo lograron, nos insurreccionaron Cuba para debilitarnos más y asegurar el triunfo. Todo esto es clarísimo para todo el mundo, menos para nosotros que vivíamos con frases de amistad que en sus notas nos endiguaba O'ne y nos dejaban tan orondos y satisfechos. Es más, cuando Sherman, Morgan y otros políticos preeminentes proclamaban con insultos en el Senado americano la guerra, todavía creíamos en la sinceridad del Gobierno yanqui que nos satisfacía con palabras, mientras ya estaba decidido a agredirnos.

No hay que hacerse ilusiones; nuestra posición geográfica no es para vivir en paz, y la historia lo demuestra; o somos fuertes y dominamos, o tenemos, para conservar la integridad, que unimos al carro algún poderoso que, utilizándola, la defendida, y de todos modos tenemos que prestar una gran atención a nuestras fuerzas militares de tierra y mar, lo demás es forjarse la idea de que estamos en Suiza, cuando estamos sobre el Atlántico, sobre el Mediterráneo y ligados al Norte de Africa por el Estrecho.

Fortalezas, soldados y buques, todo ello depende de nuestro destino; cada nación tiene el suyo; en vano querer tomar otra dirección en busca de vida, pues solo se encontrará la destrucción y la muerte.

UNA ACLARACION

Todos cuantos nos hayan dispensado el honor de leer lo que venimos diciendo acerca del caciquismo, habrán de seguro observado que odiamos con razón al cacique y amamos al pueblo; y defendemos sus derechos y aspiraciones a mejorar.

Ya en otros escritos hemos tocado este punto. A nuestro juicio hacen bien todos los que combaten el caciquismo. Unos creen que hay que formar un partido anticaciquista. Nosotros desde nuestro campo combatimos al cacique, al chanchullo y a la arbitrariedad, sin necesidad de formar como vulgarmente se dice *rancho aparte*. Es esta la diferencia.

Con esta arraigada convicción vivimos y con arreglo a ella procedemos en todos nuestros actos. Véase si no nuestro editorial *El caciquismo y sus victimas* y cien más, en que fijamos nuestro criterio sobre el asunto. Durante muchos años, la misión nuestra ha sido principalmente redimir a los pueblos del yugo del feudalismo.

Quizá a la agitación febril de otra época crítica, en que representaron tanto papel los principios, ha sucedido una reacción lastimosa, en que se sacrifican y desdeshan. Distantes nosotros de esta última deplorable exageración, no nos desviamos de nuestro camino ni renegamos de nuestro abolengo republicano. A ese combate contra el caciquismo, ahora y siempre habremos de llevar por armas los principios. Si con ellos se inflama de nuevo la combustible atmósfera, caiga la culpa y el anatema sobre quien provoca la lucha.

Hay en la región de la Marina cacique y

caquillos. Hacen bien los hombres de corazón y de energía hartos de sufrir en procelosas batalla y anularlos si pueden. Lesjos los nosotros al pensar este proceder que respetamos. Necesitamos protestar sinceramente a la faz de todos los partidos; a los que como medio de mitigar el demasiado temor de sus creencias, a los otros para que no brmen una idea equivocada de nuestra manra de ser y obrar. A nuestros ojas muchas cuestiones quedarán exentas del estrecho dominio en que algunos pretenden cerrarlas. Nuestra política es francamente republicana; no es presunida, ni ambiciosa, ni arrogante.

Nuestros no tratamos de imponer nuestro arbitrio a todos. Eso sería absurdo, después de ser inútil. Tampoco hacemos distinciones de castas. Tan cacique como el de Torres Ordoña como el de Ojeda. Tan pernicioso consideramos el caciquismo de la Marina como el de Orihuela, y como el de la capital. En el punto a que llegamos, no sabemos decir que repugnamos a los nobles instintos de la humanidad; que es más peligroso y funesto al porvenir de los pueblos; bastanos saber que debemos combatir lo que más de cerca nos amenaza.

RAFAEL SEVILA LINARES.

CANALEJAS EN ALZA

El telegrama nos dijo ayer a última hora que Vega Armijo a consecuencia del resultado de la elección de la comisión de gobierno, renunció a su cargo de presidente del Congreso de los diputados.

Quien tiene más probabilidades de sustituirle, añade el despacho telegráfico, es don José Canalejas y Moudeu, diputado por Alcoy. Sus cualidades esenciales son la circunspección y la reserva, y sus efectos principales, saber consultar y aprovechar las ocasiones para subir; y le está dando resultado su táctica. El se llevó la presidencia de la comisión de estas, cargo importante y ahora se calza con la presidencia del Congreso, negocio redondo. ¡Ah! qué prácticas tan admirables! El Sr. Canalejas no es ministerial, forma con sus huesos al lado de los fusionistas, y en embargo, llega la ocasión y en el reparto de prebendas lleva la mejor parte, como en las elecciones y en todo.

Así pues, hay que seguir esa táctica los que quieran ser algo en la monarquía. Es necesario también traerse un teje maneje para engañar al viejo pastor confundido, y esto ya es más difícil. En efecto, pocos tienen como Canalejas, nuestro exco-religionario *mundología social* y aspecto de hombre, de bien y leal hasta lo infinito. Es preciso, pues, distinguir, como dice un sabio autor.

En fin, Sr. Canalejas, la suerte está de caera y hay que aprovecharla, porque si se vuelve la tortilla y se instaura la República, como ya le conocemos los republicanos, a nosotros no nos jugará usted ninguna torfada. Procuraremos al menos que así sea. - S.

APUNTES POLÍTICOS

Crónicas parlamentarias

Congreso

Los señores diputados San Millán y Poveda (D. Juan), se enredan de palabras al discutir la acta de Lucena. La cosa toma incremento, los contendientes se increpan duramente y gracias a la intervención de algunos compañeros no llegan a las manos. ¿Qué tal?

Estas escenas son el gran arte, y la magia de la educación. Ya nos sorprendía a nosotros que al Sr. Poveda no armase ruido allí en las madriles. ¿Debería suceder así?

No es un espectáculo edificante ese de los representantes del pueblo (o que deberían serlo) injuriándose en el templo de las leyes.

Práguense con estas a las que no es necesario contestar, y con cuya exactitud estamos de acuerdo los temperamentos sanos que profesan una crítica imparcial y severa, condenando *desplantes* como el que nos ocupa.

Después de tanto ruido un acto lo ha agraciado todo. Yo qué había de hacer diría nuestro paisano. Ya lo vemos hombre.

Diputados que juran

Los diputados republicanos Sres. Maro y Ojeda han jurado el cargo con arreglo a lo que es el deber. Los demás diputados republicanos, prometieron, y el más joven de éstos Sr. Soriano, explica la promesa que presta a sus compañeros, diciendo que la promesa prestada no les liga en ningún concepto con las instituciones.

Ahí sí, ahí sí el diputado por Valencia el significado propio al acto realizado; por el tratamos que no haya habido nada que de parecer en la minoría republicana del Congreso. Decimoslo, porque unos diputados han jurado y otros han prometido.

Los carlistas se han limitado a prometer, no han querido tampoco jurar.

Notas y notitas

Nos dicen que en Noviciado se organiza un meeting anticlerical para el domingo próximo a las 10 de la mañana en el templo de San Juan, por los elementos avanzados de aquel pueblo.

Hemorristo las cartas invitando a algunos caracterizados republicanos de Alicante, y aunque en ellas se dice que la comisión organizadora ha invitado a nuestro periódico, no es cierto. Hasta la fecha no hemos recibido ninguna invitación para dicho acto.

Consta que con invitación o sin ella, presenciosos o ausentes al meeting, celebraremos o no, verifique y tenga el brillante éxito que en todo esperamos.

Fiestas de Agosto

Se hacen preparativos para las fiestas del próximo mes de Agosto, aunque la ausencia del alcalde señor barón de Peñes retrasa algunos permisos. En cuanto regrese de Madrid, si continúa al frente de la alcaldía, se ultimarán todo con vocando el efecto de una gran tennión a la comisión de fiestas del Ayuntamiento, a la Festal Alcantarina y a presidentes de sociedades y prensa local.

La empresa de la plaza de toros tiene ya ultimada la combinación de la corrida que se celebrará durante la tarde del día 11 de Agosto, cuyos carteles se harán en los sitios de costumbre. Los toros serán de la ganadería del Excmo. Sr. D. Eduardo Ibarra, y los matadores contratados son Quinto y Montes.

La nueva cárcel

Ha dicho un periódico local que los diputados y senadores han gestionado en Madrid lo concerniente a la construcción de la nueva cárcel. ¿Que han hecho esos señores se puede saber?

En qué país vivimos?

No parece que vivamos en una nación, sino que a juzgar por la prensa, sea fiel de la opinión pública, parece que habitamos en una colectaria parroquia. No se habla más que de la Folana, la

Zutana, la misa, la procesión, la juerga y el Corazón de Jesús.

Vamos por partes. En Valladolid:

Se ha verificado la procesión anunciada del Sagrado Corazón de Jesús.

Parejas de la guardia civil ocupaban la carretera en previsión de que pudieran ocurrir desórdenes.

Al pasar la procesión por delante de la Universidad, varios sacerdotes invitaron a que se descubriera a un individuo que presenciaba el acto religioso, aquel se negó, produciéndose un fuerte tumulto, que se repitió en la calle de López González, por causa análoga.

Hubo carreras, sustos y gritos de las señoras que iban en la procesión.

Gritos: Algunos pelizcos de los devotos recalcitrantes.

Algo se pesca. En Barcelona:

Disuelta la procesión del Jubileo, un grupo de sesenta jóvenes, provistos de garrotes, se dirigieron a la Rambla vitoreando a la libertad y a la República y dando gritos contra los curas y frailes.

El grupo llegó a la iglesia de Santa Mónica, donde penetró cantando «La Marsellesa» y dando a los frailes un susto mayúsculo.

Después abandonó la iglesia, dirigiéndose a visitar las redacciones de los periódicos liberales.

La guardia civil disolvió el grupo, restableciendo la calma.

Otro pequeño grupo penetró en la iglesia de Belén cantando también «La Marsellesa» y abandonando el templo seguidamente.

Garrotes y Marsellesa.

La gente va despertando más pronto de lo que se creía.

Me parece que este verano va a hacer mucho calor.

a una «Tanoreda», en Francia; pero en las provincias españolas salen nuevos «reyes del valor».

El sábado 29, según leemos en la prensa, actuaron cuatro «Tanoredos», a saber:

Un joven de 17 años en Cádiz, que fué volteado sin consecuencias.

En Zaragoza otro que corrió la misma suerte.

En Ciudad Real un desconocido, y en Toledo Antonio Alvarez, bajaron airoso del pedestal, después de sufrir el emocionante olfato de los toros.

La «estatuaría» progresa de tal modo, que dentro de poco veremos «toros» en todas las plazas, al Comendador y a Don Luis Mejía.

La tina que los toros no puedan decir aquello de «Apartaos, fantasmas vanos», para que resultare completa la representación del «Tanorio» llevada al circo.

Desde Cádiz.

Detalles de la explosión.

La noticia de lo ocurrido en Cádiz recibió da por telégrafo llenó de consternación a cuantos de ella tuvieron conocimiento. Hoy por cartas y la prensa se tienen detalles de la explosión del torpedo que transmitimos en continuación.

Hace un mes que se ejercitaba la brigada torpedista, y anteayer comenzaron las pruebas de la tarde las pruebas de hacer explotar varios torpedos cargados con 240 kilos de algodón pólvora cada uno.

Las pruebas resultaron excelentes. Después se probaron otros torpedos de menor carga, sin que ocurriera novedad.

Allegó a otro de ochocientos kilos de algodón pólvora, que consiguió hacerle estallar.

Entonces fué llevado al fortín, donde están los talleres, para ver si tenía algún defecto.

El teniente de navío D. José Padillo reconoció la carga inicial y la espoleta, cuando estalló el torpedo, matando a varios é hiriendo a muchos.

La detonación fué terrible y el fortín quedó destruido.

Los heridos fueron transportados a Puerta de Tierra y luego al hospital de San Juan de Dios, donde esperaban ya los médicos particulares, muchos coches fueron crecidos para el transporte de heridos.

De estos llegaron seis graves, que son: José Mateo, fogonero; Félix Martínez, artillero; Francisco Corbacho, fogonero; Antonio Vázquez, segundo maquinista; Luis Cortés, cabo de cañón; y Rafael Gómez, artillero.

Todos ellos tienen infinidad de heridas con hemorragias abundantes y mucha fiebre.

Vázquez tiene 21 heridas. Alas seis de la tarde llegaron más víctimas.

El público acudió a los muelles y hospitales.

Algunas mujeres han sufrido síncope. El condestable D. José López Molina falleció al llegar al hospital.

Otro de los muertos es Adolfo Guisán, obrero torpedista.

Están gravísimos el teniente Padillo y cinco obreros más.

Los otros, hasta diecisiete, sufren heridas leves.

El maquinista José Hernández está expirando.

El capitán general del departamento de San Fernando se personó en el lugar del suceso.

Las autoridades prodigan todo género de consejos a los heridos.

Un detalle tristísimo, la madre del teniente Padillo fué al lugar del suceso, y en el camino se encontró a su hijo en una camilla.

La escena fué conmovedora.

Según las últimas noticias, hay hasta ahora 10 muertos, 12 heridos graves y 10 menos graves.

A algunos ha habido necesidad de amputarles brazos y piernas.

De buen humor.

El Graduador estaba ayer de buen humor, y por eso sin duda dijo que el «exornista» del Ayuntamiento D. Rafael Viravens y Pastor, se comprará un sombrero nuevo para ir a recibir al duque de Tetán, por estar viejo el que usaba para recibir a Isabel II.

Visitará a Cánovas y mantendrá entrevistas largas con D. Práxedes.

No compra ese sombrero, el sugeto ese, a quien pone el Graduador a una gran altura pintándole como personaje y con efecto de D. Práxedes; no lo compra, si fuere algún pavo real para la Getemani, a algún...

col; por su puesto, que no es flojo el que se llama quien cree en la sinceridad y consecuencia del político ese.

No hay nada.

Todo cuanto se ha dicho sobre nombramiento de alocos de otra persona que no sea Sr. Gadea es falso según «La Opinión».

De manera que «El Noticiero» no estaba en esto bien informado.

Y respecto de la denuncia que se dice echa contra la capacidad concejal del señor Gadea, tiene entendido el colega conservador que la cosa no trae la malicia que se ha supuesto.

¿Carapel? Conque no trae eso malicia? No estamos conformes con «La Opinión», en esto, y perdone este apreciable compañero. La cosa tiene mucha malicia y por de pronto ha impedido el que el Sr. Gadea sea alcalde ya desde el día de este mes de Julio. Nuestra escama que es grande y justificada por todo ello y por otras cosas que callamos.

Es probable que D. José Gadea haya marchado ya a Madrid a estas horas o lo haga hoy en el tren correo.

En fin, que hay marejada, por más que esto no empiece porque muchos pretendientes a la palerota se quedan como dice «La Opinión», a la espera de Vaqueo.

¿Que no hay mas que un cargo para el primer y son varios pretendientes?

COLABORACION LITERARIA.

LAS TRES VIDAS DE ANTON.

CUENTO ORIGINAL.

Nace el bruto, y con la piel que cubre el cuerpo, se cubren las manchas bellas, apenas signo es de estrellas.

(gracias al docto pincel), cuando atrevido y cruel la humana necesidad, a tener crueldad de ensaña y tener crueldad monstruo de su laberinto;

con mejor instinto; tengo menos libertad.

Calderón de la Barca.

Con lógica semejante a la del infortunado personaje de Calderón, aunque con menos necesidad, y en pedestre prosa, lamentábase a solas el infortunado Anton, al pensar que el Creador no le había dado más que una vida, y así decía:

«Para buen rato lo traen a uno a este planeta mundo. Vámonos a ver, para qué el Creador de todas las cosas me ha dado dos ojos. Para que si pierdo uno me quede el otro. ¿Y dos manos? ¿Y dos pies? Por la misma razón. ¿Por qué, pues, no se sirvió darme siquiera un par de vidas? ¡Acaso soy yo menos que mi gato, que tiene siete?»

Oyó el Señor, y sin asustarle, le dijo jovialmente:

«Anton, Anton Pernero, cada uno atiende a su juego. ¿Qué sabes tú de la razón que yo tengo para hacer las cosas como la hago? ¡Figúrense cómo se quedaría de corrido el pobre muchacho! Pero ya estaba en el burre y se determinó a recibir los doscientos.»

«Me quisjate, el Señor, porque no es justo.»

No pudo concluir el desacato contra la Divina Justicia, porque sintió en el cogote un pellizco que le hizo ver estrellas.

«Te duele, ¿eh?—dijo el Señor, con cierta mezcla de reprimenda y compasión.—Pues sábetete que conmigo te has de ir con tiento en el manejo de la sin hueso.»

«Perdón, Señor, que no lo dije por murmurar, sino porque vamos, porque una sola vida me parece mezquindad para un hombre.»

«Y por supuesto, ¿quieras tener siete, como dices, que le he dado al gato?»

«No he dicho tanto.»

«Mira que te he oído hace poco: conmigo, Anton, no hay mentirillas que valgan. Yo leo en las conciencias y oigo lo más mínimo que se susurra en el universo. Conque juéganos limpio si quieres que tengamos la fiesta en paz.»

Y fijando en el pecador sus ojos, como dos soles de infinita dulzura, le infundió valor. Anton sintió como si le metieran pólvora en el pedrero de la voluntad, y con familiaridad que no era parte del caso, exclamó:

«Pelillos a la mar, Señor, y hablemos en plata. Yo quiero, aunque solo sean tres vidas. Tres viditas son una bicoca para Dios, que las hace como sepliar y hacer botellas.»

«Las tendrás, hijo, las tendrás. Pero las has de cuidar, ¿lo oyes?»

Y soplando dos veces sobre la mollera de Anton, el Señor Dios le infundió dos existencias más al pobre mozo, quien se fué quedando dormido...

Al despertar, se encontró Anton, con el vigor de un toro, con los ánimos de un tigre y con la agilidad de un gato, diciendo para sí:

«No hay como hablar bien a tiempo. Ya tengo tres vidas, y si las tengo buen pellizco que me cuestan.»

Pues, señor; el bravo muchacho gozaba que era un portento. Si se echaba un trago entre pecho y espalda, le sabía a tres; si besaba a una chica, sonaban tres chapetones, registrándole los nervios tres agradables sensaciones, y si jugando se ganaba un duro, en los bolsillos le aparecían sesenta reales. Por fortuna no era casado, porque a ser lo se hubiera reproducido por partida triple.

«Rendido al sueño estaba una noche en su cuarto, cuando en la casa se declaró un incendio. Como dormía por tres no se despertó sino cuando ya le caían en la cama las zonas de las vidas...»

El miedo que sintió no se parecía al que usaba antes, cuando solo tenía una vida: era miedo, terror y pánico; es decir, tres pavores juntos. Quería huir y no podía, porque una voluntad le empujaba hacia un lado, otra le empujaba hacia otro opuesto sitio, y una tercera volición le impulsaba a distinta vía que las otras dos.

Al fin se escabulló por una puerta, y se encontró en salvo. Pero se había dejado olvidadas dos vidas de las tres que tenía. «Volver atrás a salvarlas? ¡Ni por pienso!»

Corriendo se alejó de las llamas sin hacer caso de los gritos que a dúo le llamaban desde la casa incendiada: «Anton, Antonito, Antonuelo! Como no dejas perder, abraza!»

Desmayóse de la emoción, y al salir del soporoso encontró a su lado a un anciano de furenga barba, que le dijo:

«Caballero Anton. ¿Qué ha hecho su señoría de las dos vidas que le di?»

«Y gracias que he podido escapar, con una Señoría de 80 y 81 años, ¿eh?»

«Vámonos hombre... ¡Y así quieren ustedes los mortales enmendarme a mí la plana!»

N. Bonet Ferras.

CORREO DE MADRID.

Julio 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario:

En el Congreso no comenzará hasta el lunes la discusión del Menúje.

El presidente de la comisión de contestación será Capdepón, de la comisión de presupuestos el Sr. Puigcerver y de la de reformas de la ley provincial y municipal el señor Canalejas.

Entre las comisiones que elegirá mañana el Congreso figuran las que han de informar acerca de los suplicatorios para proferir a los señores Lerroux, Blasco Ibañez y Soriano por los sucesos provocados en el meeting y en la manifestación anticlerical celebrados últimamente en Madrid.

El gobierno ha acordado conceder un crédito extraordinario de 12 millones de pesetas para la fabricación de a filiteria de tiro rápido.

El diputado republicano Sr. Ojeda ha decidido de su anunciada interpelación acerca de la cuestión de Gibraltar.

Según parece, el ministro de Estado ha dicho al diputado por Algeciras que el gobierno no podrá contestarle en el caso de que exponga la referida interpelación.

El duque de Tetán, se encuentra en el rmo. S continúa su dolencia, es probable que sea sustituido en el turno que había pedido para la discusión de la contestación del Menúje.

El Corresponsal.

Varias noticias.

Hoy a clará en nuestro puerto el vapor trasatlántico «Puerto Rico» el que, después de verificar sus operaciones saldrá con rumbo a la Habana y demás puertos de las Antillas.

Ha dejado la dirección literaria de «Arie y Arístes», nuestro amigo D. José M. Drano.

Ha tenido gran aceptación el café con leche helado que se sirve en el acreditado café del...

Estamos en plena racha de «Tanoredos».

Todos los periódicos se ocupan de ellos, y su multiplicación es tan alarmante que dentro de poco habrá una «estatua» animada para cada circo.

Al tanoredo auténtico se le ha prohibido el ejercicio de la profesión en Madrid, como...

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—Depósito de vidrios planos.

Comerch, helados: diariamente gran cantidad que consumen los asistentes por lo fino y exquisito que resulta.
Se sirven a domicilio.

Ha llegado a Elche el jefe de la Comisión del Censo D. Filiberto Alonso, acompañado de los auxiliares D. José Balague y D. Aurelio Gadea, para proceder a la comprobación del Censo de aquella ciudad.

TEATRO CIRCO

Se están ultimando los trabajos para contratar a la compañía de zarzuela que funciona en el teatro Principal de Valencia, a fin de abrir un abono en el Teatro Circo alicantino.

SALON MODERNISTA—Calle de la Infanta, número 26.—Compañía de divites y coreografías.—Secciones a las nueve, diez, once y doce de la noche.

El senador por esta provincia D. Pedro Cort, ha ofrecido un premio para el certamen literario que se proyecta celebrar en esta capital en las próximas fiestas de Agosto.

Los rivestidos taurinos de la localidad, se reunirán en breve en fraternal banquete.
De sobremesa se tratarán asuntos de interés para la afición.

Ha sido nombrado coronel del regimiento de la Princesa, D. Manuel Tejerizo.

FIESTAS

Suntuosas prometen ser las que en honor de la colonia veraniega, se verificarán en Santa-pola del 20 al 30 del corriente.

Hebrá alboradas, veladas musicales, cucas marítimas y terrestres, fuegos artificiales, retreta, regatas y cuatro corridas de toros.

A las doce de la mañana del día 11 del actual tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta capital la venta en pública subasta, de varios géneros procedentes de abandono.

Desde el 1.º del actual hemos visto a las tropas de la guarnición con traje de rayadillo.
El nuevo uniforme es mucho más propio para este clima durante la actual estación.

HERMOSOS CUADROS

En el escaparate de la acreditada tienda «El Siglo» aparecen dos hermosos cuadros, debido a joven pintor, discípulo de Pericás, Lorenzo Aguirre.

Hay que alertar a la gente joven, y esto hacemos con el que se revista excentricamente de elegantísima factura, presentándonos dos grupos impecables de hermosísimas flores, que el menos observador le parecen colocadas en el marco en forma natural.

Felicitemos al imberbe joven Aguirre, y le alentamos a que continúe con verdadero cariño en la carrera emprendida, que le puede dar un día fama y provecho.

El señor alcalde ha delegado su autoridad en el concejal D. Francisco Perez Garcia para la presidencia y demás actos relacionados con la corrida de novillos que mañana domingo se celebrará en la Plaza de toros de esta capital.

Ha sido promovido a alférez de infantería de marina, nuestro amigo y paisano, el apoya- chado joven D. Mariano Llobregat.

Enhorabuena.
Ayer tomó posesión del cargo de secretario de este Instituto provincial de segunda Enseñanza el ilustrado estadístico nombrado al efecto D. Aniceto Cuenca.

Auteanoche a las once se encontraron dos guardias municipales tendido en la plaza de San Francisco a un hombre con el rostro ensangrentado. Conducido a la Casa de Socorro fué asistido convenientemente viéndose que el desmayo fué producido por falta de alimentos.

El Juez de Instrucción D. Ramon Villar que se personó en el citado establecimiento municipal, ocurrió al indigente herido de su boquillo particular, ingresando luego en el asilo de San Ildefonso.

DEPILATORIO VENUS

NO MAS VELLO NI PELOS MAL COLOCADOS

Desaparición instantánea, sin molestia ni dolor del vello ó pelos, por el Depilatorio VENUS, el cual ha sido analizado por eminentes químicos, quienes certifican que su uso, á más de ser completamente inofensivo, preserva de los granos, manchas y de más enfermedades comunes á la piel; así como varios señores médicos que han estado al cuidado de su aplicación, en distintos casos, atestiguan sus inmejorables resultados.
Preparado por la casa: J. LL. PRUNES.
Despacho: GOBERNADOR, 6, Barcelona.
Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por correo mandando 6 pesetas en sellos ú otra forma de fácil cobro.

Detalle: En las principales Perfumerías, Droguerías, peluquerías y Salones de barbería.

Nueva línea de vapores

ENTRE

ALICANTE Y ORAN



EL VELOZ VAPORE «ROSARIO»

Saldrá de este puerto, directo para ORAN, todos los martes, á las once de la tarde.
Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.
Para más informes, dirigirse á D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30, Alicante.

Elegante horchatería

ANTONIO LOPEZ JEREZ

Este acreditadísimo turronero ha abierto ya su renombrada horchatería, y ofrece á sus inalterables parroquianos, como en años anteriores, en el Pasaje de Américo, sus esmerados y ricos helados de todas clases.
También se sirven chocolates elaborados por el mismo López.

Pasaje de Américo

júbilo.—Salvador.—Y añadió después de un momento de reflexión:—Salvador! Allá veremos. De todos modos ya salí del paso.

Puede ser que esta noche le confiese el otro cosa.

Ahora que ha empezado no se detendrá por no inutilizar el primer sacrificio por falta del segundo.

Pero ¿a qué decirle nada?... ¿Quién podrá saberlo jamás?... En fin, si nada se descubre, me guardaré el dinero que dé para pagar la última deuda.... ¿Qué trabajo me ha costado ablandarlo! ¡ya ya un hombre! Es duro como el demonio! Sus sarcasmo me hicieron dudar, pero la amenaza de suicidarme y el temor de ver deshonrado su nombre, lo decidieron por fin.

Si tiene á lo menos cien mil francos, mucho ha economizado.

Su vida ha sido mi salvación; aunque trae el pelo de la dehesa, me parece un hombre de bien.

¡Vamos corriendo á ver ese alguacil!

Tiró del cordón de la campanilla, y se presentó Boyer.

—Cómo no me habéis dicho que estaba aquí mi padre! ¡Tenéis unos descuidos!

—Dos veces quise hablar al señor visconde.

LA SIN RIVAL

Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

Viuda é hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante

ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR, Y MENOR

Cacaos,

The, Café,

Azúcares

Selectos chocolates elaborados á brazo

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE

LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermanos

Conseil, Inca Conseil, Alphonsa Conseil, Le-

trois freres Conseil, Conseil freres Auguste

Conseil, Theodor Conseil y Conseil Pere

Consignatarios: Augusto Sempe, plaza

de Isabel II, 2, y Babel, 2

ULTIMA HORA

Madrid 5

Fallecido Oadis teniente navío Padillo herido explosión torpedo.—Pariso ha prometido megadosos juran.—Vega Arrijo insiste dimisión presentada, aumentan probabilidad de nombramiento Canalejas para sustituirle.—En Apolo estrenose anoche zarzuela Niños llorones, letra de Paso y Alvarez, música del alicantino Torregrosa y Valverde con brillante éxito.—Noticias del Transvaal favorables á los boers.

Madrid 6

Comunicación Armijo Congreso anuncia- do dimisión, ministros acordado no aceptarla. Armijo no seletó marchar a villa.—Nuevos disturbios Buenos Aires, pelagria herido pe- drada, declarándose estado sitio.

71 20.37.25.

ALICANTE

Imp. y Lit. de T. Muñoz.

cuando entró con M. Badinet por el jardín, pero su señoría, distraído sin duda con la conversación me hizo una seña con la mano para que no interrumpiese, y no quise insistir.

Sentiría en el alma que el señor visconde le atribuyese á desenojo.

—Bueno, bien Decid á Eduardo que denganche inmediatamente al cabriolé á Orión. No, no, que enganche á Plower.

Boyer hizo una profunda inclinación y al salir llamaron á la puerta. Boyer miró al visconde como para saber su voluntad.

—¡Adentro!—dijo Florestán.
Entró en el cuarto otro ayuda de cámara, con una salviella dorada en la mano.

Boyer se apoderó de la bandeja con una especie de respetuosa oficialidad, y la presentó al visconde.

Este cogió un legajo voluminoso, sellado con la cre negro.

Los dos criados se retiraron.
Florestán rombió la cubierta, y vio que contenía veinticinco mil francos en bonos del Tesoro, sin otro aviso.

—¡Día feliz!—exclamó alborozado.—¡Estoy salvado! ¡enteramente salvado! Me voy á la casa del joyero. Pero ¡quién sabe! No, esperamos; nadie puede sospechar de mí, y veinticinco mil francos

La salud en Onteniente (VALENCIA)

Las aguas de Nuestra Señora de la Salud, incomparables por la cantidad y calidad de su mineralizadores...

La Cerámica Alicantina DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, arcas huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

AGENCIA MARITIMA

Servicios regulares para El Havre, Rouen, Brest, Nantes, Saint Nazaire, Cette, Marsella, etc., por los vapores de las Compagnies Havraise Péninsulaire (ex-Grosos) de Navigation Mixte (ex-Toussche) Tandonnet Freres, Flornoy et Fils Verdeau et Compagnie etc. etc.

Seguros Marítimos. Compagnie la Suisse de Zurich. Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil: Compagnie la Zurich, de Zurich.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp. ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen. Salidas quincenales. Transportes combinados por el interior de Francia.

SERVICIO SEMANAL ENTRE PARCECONA CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner

Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

E. BOTI CARBONELL FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendiduría de Explosivos MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS. Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en...

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos. DOMICILIO SOCIAL: MADRID, calle de Olózaga, número 4 (PASEO DE REGOLETOS)

Table with financial data: Capital social efectivo, Primas y reservas, Total. Ptas. 12.000.000, 44.028.645, 56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS. SEGUROS SOBRE LA VIDA. En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones...

COLEGIO DE SAN JOSE

Incorporado al Instituto provincial. MATRICULA. Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio...

LA ELEGANTE

Corsetería Sagasta, antes San Francisco. La única casa que en esta calidad los hace en diferente modelo, corte elegante.

LOS MISTERIOS DE PARIS. 380. no son para darlos así de maneja boca; Carambal qué tanto soy en duda de mi buena estrella...

COLANTIN DE LA UNIÓN. 387. —Sí; y son ya las dos... —Dadme con que escribir... —Aquí tenéis, padre. Sentóse el conde a la mesa y escribió lo siguiente...